

# 忻城新闻

## 忻城县2022年秋季征兵工作启动

7月7日,忻城县召开2022年秋季征兵工作动员部署会,明确此次征兵工作时间为7月1日至9月30日。其中,9月5日前要完成体检政审工作,9月15日前完成审批定兵工作,9月中旬组织起运新兵工作。

会上,各乡镇代表签订征兵工作责任状。会议要求,要进一步提高政治站位,统一思想认

识,下好先手棋、掌握主动权,全力抓好落实;要创新征兵宣传方式方法,以有声有势实现政策入脑入心,以用心用情提升应征自觉自愿;要严密抓好疫情防控,严格落实地区和征兵疫情防控各项要求;要严肃防范“微腐败”,坚持依法征兵、廉洁征兵,确保高标准、高质量完成秋季征兵工作任务。(樊芷伶)

# 护航万家灯火 书写“平安答卷”

## ——上半年“平安忻城”建设工作综述

□ 潘显高

平安是民之所盼,也是发展之基。今年以来,忻城县以确社会大局稳定为目标,以增强群众安全感为重点,认真贯彻落实推进国家治理体系和治理能力现代化要求,统筹发展和安全,全力构建“平安忻城”格局,不断提升社会治理现代化水平。

### 高位推动“平安忻城”建设

人民至上,生命至上。忻城县把保护人民生命安全摆在首位,以强化群众安全感提升工作、提高群众满意度为突破口,深入推进更高水平“平安忻城”建设。

今年年初,该县制定印发《忻城县2022年群众安全感提升工作方案》,明确工作目标,细化群众安全感提升工作措施,压实责任,确保各项工作落实到位。同时,加强组织领导,及时召开全县群众安全感工作总结分析会,分析研判当前提升群众安全感工作的成效、面临的形势和任务,认清形势,强化整改。

此外,该县以“护航党的二十大胜利召开”为主线,加大矛盾纠纷排查化解力度,开展情报信息收集研判、“三敏感”问题排查化解、信访件化解、个人极端案事

件风险隐患排查化解等工作,化解中联办交办的14件重复信访和化解信访积案,化解进度排名全市第一。今年以来,忻城县没有发生群体性事件和暴力恐怖事件。

### “雪亮工程”织密治安防控网

“现在监控无处不在,晚上回家比较晚都很放心。”城南社区居民蓝坚宁感慨地说道。

忻城县依托“雪亮工程”,积极组织相关职能部门高标准建设、高效推进,安装“天网工程”及前端低位高清探头2144个,把社会面一、二、三类视频监控摄像头全部接入“雪亮工程”总平台,实现对县边界重点出入口、乡镇集市出入口、乡村出入口、人员密集场所及治安复杂区域等重点部位的技防覆盖率达100%,织密县、乡、村三级社会治安防控网络,总体实现全县范围内全域覆盖、全网共享、全时可用和全程可控公共视频的联网应用。

此外,该县以创建“数字平安广西”试点县为契机,创新性将社会治理信息网、公共安全视频监控网、综治视联网接入“数字平安忻城”社会治理云”平台,推动“三网融合”,实现社会治理各类

资源“集聚整合”,全力打造基层综治中心成为社会治理指挥调度、信息应用、预测预警、防范处置的集成作战中心,实现全县三级综治中心实战化运作。

“今年以来,我们实现了全县131个村(社区)‘三网’系统安装和运用覆盖率达100%,处置有效信息3000余条,真正做到社会治理工作‘扁平化’管理、‘可视化’指挥、‘一键式’调度。”忻城县政法委副书记蓝小斌介绍说。

### 强化治理维护社会稳定

“集中整治行动好,让社会上一些小混混不敢再这么张扬。”5月12日晚,忻城县组织有关部门在全县范围内集中开展社会治安统一清查整治行动,得到群众的广泛认可。此次行动共出动警力130人次、警车34辆次;检查旅业54家次、洗浴按摩养生场所17家次以及酒吧、KTV等娱乐场所26家次,发现责令整改安全隐患10处;检查车辆800余辆次,查获各类交通违法行为83起。

“为持续保持对各类违法犯罪活动高压打击整治态势,进一步净化社会治安环境,不断提升人民群众安全感、满意度,这类专项行动我们需要常态化开展。”忻城县政法委副书记韦武同表示,今后将围绕社会面治安防控、道路交通安全、校园安全、矿山安全、消防安全、食品安全、疫情防控重点场所安全、危险化学品安全、燃气安全、用电安全等十大重点领域、行业、场所、重点人员进行全面排查整治,严厉打击各类违法犯罪行为,全力确保社会大局和谐稳定。

民惟邦本,本固邦宁。平安,是美好生活的应有之义。上半年,忻城县还在强化矛盾纠纷排查化解、加强特殊人群服务管理、强化治安突出问题打击整治、推进市域社会治理现代化试点工作、平安建设考核和宣传等方面持续发力。

6月16日,全市市域社会治理现代化试点工作推进会暨平安建设工作会在忻城县召开,这是对该县平安建设工作的最好肯定,也为打造更高层次的“平安忻城”奠定了良好基础。

## 奋进新征程 建功新时代



▲7月9日,来都高速(忻城段)忻城南落地互通(出入口)弄长高架大桥预制箱梁已全部安装到位,实现全幅贯通(如上图)。

这标志着,来都高速2-1分部主线全部箱梁顺利架设完成,是来都高速重要节点工程迎来的又一重大进展,距离今年年底通车目标更进一步。

(特约摄影记者 蓝德龙 摄)

▲7月12日,在城关镇古麦村拉腊屯村民蓝炳明的青花梨种植基地,山头上、道路边,郁郁葱葱的果树上挂满了沉甸甸的果实,个大饱满,不时飘来淡淡果香,让人垂涎欲滴。

据悉,该基地种植青花梨30余亩,预计年收入可达20-30万元。图为蓝炳明在采摘青花梨。

(韦娟娟 蓝焯焯 摄)

## 小基站服务偏远乡村大民生

### ——北更乡俭值屯“通网”小记

□ 冯俊铭 莫玉秀

爬坡、爬坡、再爬坡,穿过南宁马山县加方乡和上林县镇圩瑶族乡,再翻越近五公里的崎岖山路,一个“隐身”在深山之中的山区屯出现在笔者眼前。

这个山区屯叫俭值屯,属忻城县北更乡最偏远的屯。由于地理条件限制,进入该屯需要途经马山县加方乡和上林县镇圩瑶族乡龙贵村,全程25公里,交通十分不便。

空气好、远离喧嚣、轻松自在……在

外人眼里,这个犹如“世外桃源”的山区屯令人无限向往,但在当地群众心中,有个“硬伤”一直困扰着他们。

“我们这个地方,人少、路难走,也没有网络信号,没有哪个愿意来这里搞产业。”俭值屯村民小组长覃英红表示,村民一直盼望通网络,但是人太少且进村路不好走,通讯网络这事就搁置了下来。

今年3月16日,忻城县委主要领导深入俭值屯开展“千名干部下乡·助力乡村振兴”活动,为村民解决当前“急难愁盼”问题。村民知晓此事后纷纷来到现场,迫不及待地要把困扰已久的难事向

领导反映,“网络信号差”成为最普遍反映、最迫切需要解决的问题。

“为群众办实事,助力乡村振兴是我们公司义不容辞的责任。我们将竭尽全力开通绿色通道,尽快完成项目各项工作,争取在6月份完成全部工作。”3月17日,在县、乡党委主要领导的协调下,中国电信忻城分公司总经理廖俊坚定表示。在偏远山区建基站不是件容易事,尽管困难重重,但该公司把履行社会责任放在首要位置,誓为偏远山区群众架起信息桥、铺好幸福路。

经过两个多月的设计路线、拉网、安装基站,宽带入户,该通讯设施终于在6

月17日正式完工并投入使用。目前,俭值屯的电信网络信号稳定,群众在生产之余,终于可以看看电视、上网学习种养技术,充分满足了精神文化需求。

“现在孩子要上网课,再也不用到山顶找信号了,蚕、牛生病了我们也能快速上网查询解决办法,真好!”村民黄贵松指着手机满格的信号开心地说。

“接下来,我们会积极引导村民利用网络多学习外面的先进经验,并且能够通过网络把我们优质的农产品销售出去,真正让村民在乡村振兴中看到奔头、尝到甜头、得到实惠。”北更乡党委书记蓝宇山说。

### 县总工会:

## 为困难职工送去帮助和温暖

“非常感谢县总工会帮我们度过难关,谢谢你们!”7月11日,中国石化忻城县石油分公司的困难职工蓝恒明及其家属,将一面写着“情系职工暖人心 帮扶解困办实事”字样的锦旗送到忻城县总工会,感谢工会人员一直以来对他们家庭的关怀和帮扶。

2020年,蓝恒明的妻子由于患病下岗无法再就业,三个子女都在上学,家庭的重担只能压在他一个人身上,生活极其困难。经单位工会宣传,蓝恒明了解到可以向上一级工会申请困难职工帮扶,便通过“广西工会”APP提交了困难职工申请。忻城县总工会困难职工帮扶中心受理蓝

恒明的申请后,入户对其家庭状况进行详细了解。经核查,蓝恒明家庭符合困难职工申请条件,该县总工会依据相关政策,将蓝恒明纳入困难职工建档帮扶范围,并根据实际情况,以生活救助、医疗救助、子女助学等方式给予蓝恒明家庭帮扶。

作为党联系职工的桥梁纽带,近年来,忻城县总工会扎实开展困难职工帮扶救助工作,把服务职工群众作为一切工作的出发点和落脚点,切实为职工办实事、做好事、解难事,把组织的关怀和温暖送到每一位需要关心的职工身边,实现了帮扶工作常态化和长效化。(韦娟娟 蓝立婧)

### 跨越2000公里

## 鲁桂四校结对帮扶助力教育振兴

“虽然相距2000公里,但我们的教育理念通过鲁桂连线实现‘手拉手’,让‘种子行动’助力教育振兴。”7月7日,忻城县组织红渡镇马踏小学、六

蝶小学和古蓬镇板内小学,与山东省济南市民生大街小学进行教育连线,共同启动四校鲁桂手拉手“种子行动”结对帮扶活动,促进两地师生互动交流,进一步提升村级小学教育教学质量,巩固拓展教育脱贫攻坚成果。

据介绍,济南市民生大街小学始建于1952年,经过数年探索实践,在师资力量、教育教学方面取得不菲成效。该校先后获得“全国现代教育技

术实验学校”“全国读书育人特色学校”“教育部学科‘四结合’教学改革试验先进学校”等荣誉称号。

连线中,四所小学负责人和部分教师代表围绕学校标准化管理、教师专业技能提升、教学教研、优质课程资源共享等具体帮扶内容进行交流发言,并探索建立济南市民生大街小学“一对一”选派管理人员挂任村级小学名誉校长结对帮扶机制,利用学校信息化平台开展在线观摩示范课、线上教研等活动,搭建学生书信“牵手”和视频会议异地交流平台等结对帮扶内容达成共识。(蓝文欣 高恒山)

### 思练镇鸿源社区:

## 打好就业“组合拳” 铺就群众致富路

骄阳似火的夏季,正是甘蔗生长拔节的有利时机。7月5日,思练镇鸿源社区附近的甘蔗地里,一株株一片片甘蔗正茁壮成长,10多名村民正在给甘蔗施肥,呈现一派忙碌的劳动景象。

为实现搬迁社区集体增收,提高群众融入感和幸福感,鸿源社区利用环境地理优势,发展甘蔗种植项目。同时,以就近就业为突破口,利用扶贫车间解决搬迁群众的就业问题。通过升级改造扶贫车间,积极推进市场化运作,重点引进扶贫车间优质管理企业,提升扶贫车间的利用率和资

金回报率。另外,在统筹用好乡村公益岗位方面,鸿源社区建立健全“按需设岗”“以岗聘任”“在岗领补”“有序退岗”管理机制,逐步调整优化公益岗位托底就业安置。

目前,鸿源社区有劳动能力人口2628人,已就业2616人;安排“至少一人就业”户数1072户;集中培训有劳动能力无技能的搬迁户1000人次以上,分别进驻幼儿园、社区、南方牛都、高速路保安和公益性岗位开展工作。(蓝金玉)



▲航拍思练镇鸿源社区一角,整齐的楼房与远处的青山交相辉映,一幅乡村图景展现眼前。(潘显高 摄)

## 芝州飞絮

### 国家科技特派团到忻城 指导特色淡水鱼产业工作

7月9日,由广西水产科学研究院专家、中国水产科学研究院珠江水产研究所专家、吉林农业大学教授组成的国家科技特派团广西忻城团特色淡水鱼产业组,到忻城县调研指导淡水鱼产业生产工作,并开展国家特色淡水鱼产业技术体系捐赠杂交鲤“雄鲤1号”活动,向位于思练镇的广西中忻牧阳生态农业科技有限公司忻城县陆基集装箱循环水生态养殖扶贫产业园(一期)捐赠杂交鲤鱼苗2万尾。(彭奕蜜)

### 自治区禁毒办调研组到忻城调研

7月7日,自治区禁毒办调研组到忻城县进行工作调研,先后深入县禁毒办、县实验中学、县公安局城关派出所、城关镇社区戒毒(康复)办公室,详细了解该县禁毒工作开展情况。调研组充分肯定忻城县禁毒工作所取得的工作成效,并要求该县进一步抓好禁毒工作,落实乡镇责任,精准管控吸毒人员,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。(韦翔帆)

### 迎接着市二十周年 公益电影活动举行

7月7日晚,“喜迎二十大·光影耀来宾”——忻城县迎接来宾建市二十周年万场公益电影启动仪式,在城关镇城南社区新时代文明实践文化广场举行。现场播放来宾建市二十周年宣传片,让群众深刻认识建市二十年来的发展变迁。本次活动旨在着力打造农村电影文化品牌,建设基层公益电影思想文化阵地,不断满足人民群众多层次、多方面的精神文化需求。(彭奕蜜)

### 多部门整治城区道路违法行为

7月7日,忻城县公安局交通管理大队和住建局等部门,在县城红川路、文化广场、华双百超市等区域联合执法,对附近路段的违法停车、非法占用非机动车道及人行道等乱停乱放行为进行清理、整顿,进一步规范环境秩序,营造干净整洁、文明有序的交通环境。下一步,该县将持续加大对城区机动车和非机动车违停整治力度,积极创造良好道路通行环境,营造文明城市创建的浓厚氛围。(谷敏瑜)